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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DAS CIDADES DO CAMPUS ZONA LESTE DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 09 DE ABRIL DE 2024

Aos nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Sao Paulo,
à Estrada do Pessego, 2630, no Reunião On-line Ordinária N.02/2024, link de acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/congregacao-iczl  ,  reuniram-se  os  senhores
membros  do  Congregação  do  Instituto  das  Cidades  do  Campus  Zona  Leste  da
UNIFESP, sob a presidência de Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza. Estiveram
presentes os membros: Sr. Ederson da Costa Goncalves (Técnico Administrativo em
Educação),  Prof.  Dr.  Egeu Gomez Esteves  (Professor  Associado),  Sr.  Galberto  de
Alcantara Assis (Chefe do Setor Administrativo do Instituto das Cidades), Profa. Dra.
Giovanna Bonilha Milano (Vice Diretora do Instituto das Cidades), Prof. Dr. Gustavo
Francisco  Teixeira  Prieto  (Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Joana  da  Silva  Barros
(Professor Adjunto), Profa. Dra. Leticia Roberta Amaro Trombeta (Coordenador(a)),
Prof. Dr. Marcos Antonio de Moraes Xavier (Professor Associado), Profa. Dra. Patricia
Laczynski  de Souza (Diretora do Instituto das Cidades),  Sra.  Regina Garcia Brito
(Bibliotecária do Instituto das Cidades), Prof. Dr. Ricardo Barbosa da Silva (Professor
Adjunto),  Prof.  Dr.  Ricardo  Sartorello  (Coordenador(a)),  Profa.  Dra.  Silvia  Lopes
Raimundo (Professor Adjunto),  Prof.  Dr. Thiago Manhaes Cabral (Coordenador(a)),
Prof. Dr. Tiago Damas Martins (Professor Adjunto), Prof. Dr. Tiaraju Pablo D Andrea
(Professor  Adjunto).  Não  justificaram ausência:  Sra.  Giovanna  Feitosa  Barbosa  D
Amaral (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Guilherme Moreira Petrella (Professor
Adjunto), Sra. Laura da Silva Biaggioli (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Magaly
Marques Pulhez (Professor Adjunto), Sra. Marlene Rocha Felix dos Santos (Técnico(a)
Administrativo(a) Educacional), Ramiro Araujo Lima (Estudante de Graduação), Prof.
Dr. Ricardo Santhiago Correa (Professor Adjunto). Tendo os senhores conselheiros,
assinado a folha de frequência e sendo constatado quorum com 16 presentes. Profa
Patrícia inicia a reunião falando sobre os informes. 1-Informes –1.1 Membros da
comissão da biblioteca – A Profa. Patrícia fala que direção solicitou dois servidores
para compor a comissão, mas não houve manifestação, disse que conversou com a
servidora Regina sobre resolver sobre a questão durante a semana. 1.2 - Atualização
do site - Prof. Ricardo Sartorello solicita ajuda para a atualização do site na parte de
Pós-Graduação e Pesquisa. 2 - Expediente – Sem pautas. 3 - Ordem do dia 3.1 -
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Alteração do regimento CAB - Aprovada por unanimidade - A servidora Regina
fala sobre a alteração que ocorreu no Regimento no art.3º . Profa. Joana comenta
sobre  a  representação  das  câmaras  e  o  Prof.  Tiarajú  levanta  a  questão  de  não
sobrecarregar  os  membros das câmaras.  3.2 -  Aprovação da ata 20.02.2024 -
Aprovada por unanimidade.  3.3 -  Homologação "ad referendum" do edital
2073544/2024  -  Auxílio  permanência  Processo  SEI  23089.007976/2024-61-
Aprovado  por  unanimidade  3.4-  Homologação  "ad  referendum"  do  edital
2081286/2024 - Chamamento para submissão de solicitação de recursos para
projetos  de  trabalho  de  campo  dos  cursos  de  Geografia  (bacharelado  e
licenciatura)  do  Instituto  das  Cidades  -  Campus  Zona  Leste  -  primeiro
semestre  de  2024  -  Processo  SEI  23089.008589/2024-42  –  Aprovada  por
unanimidade. 3.5- Avaliação das propostas de trabalho de campo –Aprovada
em unanimidade – Profa. Giovanna explica sobre as aprovações “ad referendum”,
depois Prof. Ricardo Barbosa fala sobre as propostas de trabalho de campo, e como as
propostas foram ranqueadas. Prof. Ricardo Sartorello pergunta se todas as propostas
foram contempladas. O Prof. Ricardo Barbosa disse que isso será discutido, pois o
valor das propostas é mais alto que o disponível. Profa. Patrícia explica que o grupo de
trabalho ranqueou as propostas com os critérios do edital. Prof. Ricardo Sartorello fala
sobre as características do seu trabalho de campo, e comenta sobre o fato e não usar
as  diárias  e  sim o  custo  do  trabalho  de  campo.  Prof.  Tiago Martins  agradece a
comissão, e comenta sobre o valor do total do seu trabalho de campo, e comenta que
há  dois  trabalhos  de  campo  que  usariam  sessenta  por  cento  do  valor  total
disponibilizado, levanta a questão se há como equilibrar os valores para todos os
trabalhos serem contemplados, e pergunta sobre a pernoite e o transporte na região
metropolitana. Profa. Giovanna fala como foi determinada o uso das diárias para os
trabalhos  de  campo com a  ProAdm.  Prof.  Thiago  Manhães  fala  que  se  dispõe  a
readequar a proposta referente ao seu trabalho de campo. Profa. Letícia acompanha a
fala do Prof. Thiago Manhães na readequação de proposta de trabalho de campo.
Profa. Patrícia fala sobre a questão do transporte para fora do estado, explicando que
será possível. Prof. Ricardo Barbosa sujere que os proponentes enviem somente uma
proposta, caso haja sobra poderá ser contemplada a segunda proposta. Prof. Marcos
pede que quando forem finalizados os trabalhos de campo, avisar os professores para
organização  do  cronograma de  aulas.  Prof.  Ricardo  Sartorello  pergunta  sobre  os
critérios do edital, e o Prof. Ricardo Barbosa explica. Profa. Patrícia propõe votar as
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propostas e o grupo de trabalho poderá posteriormente reunir os professores para
poder readequar as propostas. Prof. Tiago Martins fala sobre o valor de diárias para a
readequação. Profa. Patrícia fala que poderia futuramente rever os valores. Profa.
Silvia fala sobre as datas, e propõe caso haja coincidência de datas discutir. Profa.
Patrícia coloca em votação as propostas. Profa. Joana diz que não daria para aprovar a
proposta, pois o mérito não é atribuição da congregação. Profa. Patrícia explica que a
Congregação aprova o mérito, mas que têm que ser readequado em custo e datas. 3.6
- Planejamento do Instituto das Cidades – Profa. Giovanna fala sobre as reuniões
de planejamento com as câmaras e NAE e direção, comenta sobre as diretrizes, ações
ordinárias, ações centrais como seminário e cursos específicos, horizontes temporais
para curto, médio e longo prazos. Explica que cada uma das instâncias faz o exercício
e  isso  foi  consolidado  em  documento  enviado  na  convocatória.  Profa.  Patrícia
apresenta os avanços institucionais, implantação e o planejamento a médio e longo
prazo do Instituto das Cidades nos âmbitos acadêmico, espaços físicos, funcionamento
e de pessoal. Profa. Patrícia convida os coordenadores das câmaras. Prof. Tiaraju fala
sobre o planejamento da Câmara de Extensão e Cultura comenta sobre as ações
imediatas, de um ano, de três anos e de cinco anos, e explica as atividades propostas
no  planejamento.  Profa.  Giovanna  agradece  a  câmara,  e  sugere  a  formação  o
repositório das práticas de extensão. Prof. Sartorello faz a apresentação da Câmara de
Pós-Graduação e Pesquisa fala sobre as ações de curto prazo, médio e longo prazo.
Profa.  Leticia  apresenta as ações da Câmara de Graduação fala da história  e  da
composição da câmara, e apresenta as ações de curto, médio e longo prazo da câmara.
Profa.  Giovanna  fala  sobre  os  desafios  acadêmicos  e  pedagógicos  pensando  na
implementação da obra. O Servidor Ederson fala das percepções a respeito do curso
de Geografia a respeito de quantidade de vagas, adesão, e criação de outro curso, ou
outro turno de mesmo curso e a importância de ouvir a comunidade. Prof. Marcos
apresenta as ações do NAE, falando das questões de evasão, reingresso e apresenta as
ações do NAE. Profa. Letícia fala sobre o reingresso e que se baseou nas ações de
Guarulhos.  Profa.  Magaly  pergunta  sobre  as  regras  de  reingresso.  Prof.  Marcos
defende  os  dois  turnos  de  Geografia.  Profa.  Patrícia  observa  a  evolução  do
planejamento com as propostas das Câmaras. Prof. Ricardo Barbosa pergunta sobre a
abertura de novos cursos. Profa. Patrícia fala que colocou no planejamento a abertura
de novos cursos, mas que antes haverá o estudo dos espaços. O servidor Ederson
manifesta a oposição ao curso integral. Profa. Giovanna fala que a agenda está em
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discussão  e  que  depois  as  ações  de  abertura  de  cursos  poderão  ser  discutidas
novamente.  A  profa.  Patricia  coloca  para  votação  o  planejamento  do  IC.  3.7  -
Homologação  do  edital  das  bolsas  do  Programa  Estudos  Urbanos  e
Interdisciplinaridade-  Aprovado  por  unanimidade  Profa.  Joana  fala  sobre  o
programa, cronograma, quantidade de bolsistas e a verba do projeto. Prof. Ricardo
Barbosa pergunta sobre os prazos do edital, e Profa. Joana explica. Profa. Patrícia
pergunta a Profa. Joana sobre a quantidade de bolsas e sobre o período do edital.
Profa. Joana responde que a adequação das bolsas foi conforme as verbas e o tempo. O
servidor Galberto sana as dúvidas de uso de recursos e o tempo do edital. O Prof.
Tiaraju fala que gostaria de abrir a discussão das bolsas remanescentes. Prof. Egeu
fala sobre o prazo do programa e que um semestre seria tempo suficiente, e comenta a
fala do Prof. Tiaraju que a comissão formada foi a finalidade de pensar o projeto de
Estudos Urbanos e que outras questões poderão ser discutidas mais para frente. Profa.
Patrícia fala sobre a intenção de fazer um edital único, fala que seria interessante uma
nova discussão no final do ano para um lançamento de edital em março para pensar
num planejamento para o ano todo. E coloca em votação. Profa. Patrícia pergunta se
os  membros gostariam de discutir  pauta sobre orçamento do campus para outro
momento.  Os  membros  concordam,  e  finaliza  a  reunião.  Observação:  A  servidora
Marcia L. Nakaya se encontrava na data da reunião em licença médica, sendo esta ata
transcrita  pela  gravação.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Marcia
Lumiko Nakaya, secretária/assessora, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pela Srª Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
MENSAL DO DIA 13 DE AGOSTO DE 2024.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza
Diretora do Instituto das Cidades

Presidente da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste
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 Marcia Lumiko Nakaya
Secretária/Assessora da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste

 


